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Привет на първия ренублианснн набор
Утре в редовете на народната войска іде 

се влеят нови сили. Първият републикански на
бор ще пристъпи прага на казармата. Нашият 
народ с особено чувство изпраща синовете си 
на служба в казармата на народната република.
Сега войската е наша, народна, тя не е по вече 
инструмент за подържане господството на спе- 
кулантската едрокапиталіістическа клика от на
родни врагове и експлоататори, тя не е и ин
струмент за подържане колониалните импери
алистически стремежи на имперкалистите от 
разните меридиани и паралели — тя днес е ве
рен страж на народните интереси, на бурния 
творчески подем на строителите на република 
България, закрилник на славянското единство, 
крепка опора на мира. Но за изпълнение на за
дачите, които народът й поставя тя трябва да 
възпита, да обучи младите войскови кадри, да 
ги научи да владеят отлично оръжието, което 
народа им поверява, да усъвършенствуват воен
ната наука и да изучават бойния опит на вели
ката Отечествена война. Днес нашият народ из
праща своите синове в народната казарма и ги 
задължава да обичат пламенно своята Родина и деца?а, съамес1Н0 с родителско 
да бъдат винаги готови за жертва за свободата 
и независимоста на нашия народ, да бранят ми
ра и международната сигурност завоювани с 
жертвите на милиони хора, паднали в вой
ната с фашизма.

Привет на първия републикански набор!

У Ч И Т Е Л И
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На 8 и 9 т. м. в града бе 
проведена отчетна конференция 
на средищните директори в 
Първа шуменска учебна околия 
за второто тримесечие от го
дината. На конференцията б е , 
отчетена културно-просветната 
дейност на народното учител
ство.

На конференцията бе отчете
но също, че за пръв път деца
та в всички села на околията 
са облечени и обути повече 
отколкото се очакваше, благо
дарение на местните оф коми
тети Е и родитсло-учителските 
сдружения.

Във всички основни и про
гимназиални училища в околи
ята и града е проведена су- 
тришната закуска (между вто
рия и трети час), който факт 
се посреша много добре от ро
дителите на децата. Закуските

Към все по-тесни връзни с народите
на Ю го сл ави я

Прекрасни са перспективите 
в бъдещето на демократичните 
народи.

Прекрасни са перспективите 
за нагодите на Югославия и 
България. След победата над 
фашизма се откриха и:тински 

' възможности за желаното брат 
ство и разбирателство.

И време е вече да кажем 
спокойно: „Няма борба, няма 
вражда между народите на Ю- 
гославия и България“.

Политическите успехи все по
вече се заздравяват чрез сто
панските връзки, които тези 
две страни установиха веднага 
след освобождението. Днес сто
панските връзки се разширяват. 
Неотдавна в столицата ни при
ключиха с такъв бърз темп, ха
рактерен за момента, търгов
ските разговори и сключването 
на търговски договор между 
двете страни. Договорът е вече 
действителност и ни дава ука
зание, че братството все повече 
намира израз в реалната под
крепа на полето на стопанство
то в борбата за възстановява
нето на собствените си разбити 
от фашизма стопанства.

Той идва в един момент, ко- 
гато пред българския народ стои 
огромната задача: да осъщ е
стви двегодишния стопан
ски план, да реализира оная 
част от него, която поставя на
шата страна в тясни връзки с 
всички страни, които биха спо
могнали за засилване на нашия 
внос на стоки и материали не
обходими за индустрията, земе
делието и прочие.

Тези първи признаци харак

теризират правителствената сто
панска политика, като полити
ка на дялото, отговаряща на 
реалните нужди на нашия на
род и страна. Независимо от 
това, че помощта, която търгов
ския договор ще окаже при по
добряване на нашето стопан
ство, трябва наред с това да 
изтъкнем и оня факт, който ще 
затвърди още по-вече дружба
та между народите на Югосла
вия и България. Оная дружба 
създадена в борбата срещу фа
шизма и в общата борба на 
бойното поле срещу тевтонски
те орди ще се внедри още по
вече сега, в обстановката на 
мирною стопанско сътрудниче
ство.

А всичко това е тъй различ
но от фактите и събитията, ко
ито характеризират политиче-

учителските сдружения, като 
средствата се дават от послед
ните.

Обърнато е било голямо вни
мание на библиотеките и нико
га до сега те не са били снаб
дявани с толкова много книги. 
Средствата за библиотеките са 
набирани от утра, забави, вече
ринки и др.

Работата с септемврийчетата 
—кръжочна работа, уреждане 
витрини, забави, организацион
ната работа с чети, дружинки 
и т. н. е много добра. Голямо 
участие са взели децата в ак
циите за почистване дърветтаа 
от гъсенични гнезда, събиране 
на кости, парцали, акациево 
семе, по чистотата, акцията за 
румънските деца и залесява
нето.

На конференцията бе решено 
да се проучат в учителските 
съвети стопанските планове за 
дадено селище и да се израбо
ти план за участието на учите
лите и ученицитб в тях. Такива 
планове са изработели вече на 
много места и учителите и уче
ници са започнали изпълнени
ето им. По постройката на кап
тажи, по водоснабдяването, за
лесяването и други обекти се 
работи в селата Дибич, Р.уДи- 
митриево, Кюлевча, Янюво,ската и стопанска обстановка в 

държавите— южни съседки Гър-. Средня и Мадара. При провеж- 
ция и Турция. Нещо различно I дането на тия акции учениците 
което безспорно доказва един-! се проявяват много добре. Бе 
ствения път по кой го ще се из- Рошено учениците под ръко- 
гради истинската балканска де-1 водството на̂  своите учители 
мокрация, предпоставка за осу-; Да вземат дейно участие а бор- 
етяването и унищожаването на-! бата с вредните насякоми (цвег- 
меренията на вътрешната бал-! ния бръмбар и др.), плевенето 
канска и международна реакция I нивите и др. акции, 
за създаване условия и хаър-! Народното учителстио заедно 
ляне искра на нова война.

Братското съжителство меж
ду народите на демократичните 
славянски страни, начело със 
СССР свързани помежду си в 
братско единство, в политиче
ско и стопанско сътрудничество 
е гаранция за осъществяването 
на желания дълъг и благоден- 
ствующ мир за малките народи.

А. Костовски

с учениците с ентусиазъм да
ват и ще дават своя дял за 
градежа на Народната репуб
лика и изпълнението и преиз
пълнението н г двегодишния 
стопански план.

Рекламирайте във в-к

„ в & Ш О Ш Д Е Ш Е “

2,000 младежи миналата година сложиха началото на мощ
ното младежко бригадирско движение. Със .своя доброволен 
труд те отпочнаха строителството на нашата Родина и пока
заха небивал трудов героизъм при прокопаване Прохода на 
Републиката — Хаин-Боаз. Тяхният пример запали сърцата на 
хиляди младежи и девойки от цялата страна.

Скоро дебрите на Стара планина при Хаин-Боаз отново 
ще се огласят от взривовете и от бодрите бригадирски песни. 
Вече над 80,000 младежи са се записали в младежката Наци
онална бригада „Георги Димитров“. Нашата демократична мла
деж ще хвърли всичките си сили и ентусиазъм, за да оправ
дае доверието, което й даде Отечествения фронт. Българска
та патриотична младеж ще влее всичките си сили за изпъл
нението и преизпълнението на Двегодишния стопански план, 
със своите трудови подвизи, бригадирците ще насърчават и 
ще тласкат към грандиозно строителство целият български 
народ, вдъхновяван и ръководен от Георги Димитров.

Шуменската патриотична младеж ще изпрати 1,500 мла
дежи в строителните бригади, които ще градят щастието нй 
българския народ и своята щастлива младост. До сега са се 
записали общо 1,364 младежи и девойки. (На горната снимка, 
младежи бригадирци от Хаин-Боаз копаят прохода на Репу
бликата.)

( Ш Ж Ш Ш П рЩ
СССР. Пред конференцията на четиримата външни ми

нистри в Москва, през изтеклата седмица, беше поставен въп
роса за Реинската, Саарската и Рурска области. Министра на 
външните работи на Франция Ж, Бидо е изложил френското 
становище, щото Рурската област да се обособи в самостоя
телна политическа и стопанска единица, а Саарската област 
да се предаде на Франция. Бил е повдигнат и въпроса за 
германските граници. Маршал и Бевин настоявали да се ко- 
регира границата между Германия и Полша, в смисъл като се 
откъснат и предадат на Германия полски територии. По този 
повод Молотов е заявил, че границите между тези две страни 
са уредени със съглашение, подписано от Руззелт, Чърчил и 
Сталин. Становището на Молотов било подкрепено от г. Бидо. 
А Полша е изпратила протест по този повод до правителст
вото на САЩ.

СДЩ. През изтеклата седмица г. Труман произнесе втора 
реч. Характерното и в тази реч е „новия курс“. Този курс се 
състои в економическата експанзия на САЩ и даване помо
щи на Гърция и Турция. Демократическия печат от цял свят 
осъжда остро тази политика на г. Труман. Бившия министър 
на търговията на САЩ г. Уолас, който пребивава в Европа, 
води непримирима борба против тази политика.

Против тази политика на г. Труман се е изказал и бив
шия председател на Лейоърпарти проф. X. Ласки. Той заявява, 
че това вече не е политика на Рузаелт, а „въоръжена поли
тика на американското гешефтарство“. По нататък Ласки за
ключава: „Ако г. Труман иска да помогне на демокрацията, 
той може да намери широко поле на дейност в Испания и 
Португалия“.

Предаайска дейаост 
на театъра

Шуменският общински теа
тър след кратката си обиколка 
из околните селища като Тър
говище, Каспичан, Нови-Пазар 
и Провадия е в усилена пред- 
майска дейност. Разучава се и 
от 21 т. м. ще започне пред
ставянето на шумната югосла- 
вянска комедия—сатира „Бал
кански аристократи" от Л. Бо- 
бич. Едновременно се подготвя 
изнасянето на голямата „Сла
вянска вечер“. Отделно се раз
учават предмайски агитки, ко
ито ще бъда.т изнесени пред 
гражданството, пред работни
ците по предприятията и пред 
войсковите части. Ръководство
то, режисьорите, художниците 
и техническите работници при 
театъра ще вземат дейно уча
стие при украсата на града за 
първи мзй, за което са започ
нали първите приготовления и 
оформяват проектите.

Яз околията
ЗЗМКОВО. На 7 т. м. под ръ

ководството на оф комитет в 
селото ни се проведе общосел- 
ски трудов ден, на който Янков
ци се стекоха масово.

Разделени на групи от по 
петнадесет до тридесет души 
те поправиха 2 чешми, нами
ращи се в нивите, на които се 
поставиха нови улуци, изгради
ха се с камъни и се каптираха. 
Поправени бяха 4 пътища, съ
що така в нивите, които се вко
паха и подравниха. Иззидани 
бяха с камъни и циментирани 
2 махленски кладенеца. Съзна
вайки нуждата от читалищен 
дом в този ден бяха превозени 
150 кубика камъни за построй
ката им.

Не закъсняха да се наредят 
в редовете на своите бащи и 
братя и септемврийчетата, най- 
малките пионери на трудовото 
дело, които прекопаха 800 броя 
общински орехчета.

И. Т. Василев
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На 10 т. м. вечерта се прове
де трудово-производително съ
вещание с бригадирите на мла
дежките производствени брига
ди Присъствуваха представите
ли от шив. кооперация, общи
ната, 3-ти армейски полк, 3-ти 
инж. полк и от фабриките Ге
орги Карамфилов и Силика.

След доклада по състоянието 
иа бригадите станеха интересни 
разисквания, чрез които се раз
мени опит между бригадирците 
и се дадсха ценни препоръки 
за по-нататъшното развитие на 
бригадите.

Взеха се решения от 10 ап
рил до 1 май да се проведе ор
ганизирано предмайско сърез- 
нувание между съществуващите 
бригади; да се изградят нови 
бригади в предприятията „Док“, 
„Силика“ и „Карамфилов“; там, 
къдетс има по-вече от три бри
гади да се избере бригадирски 
съвет в състав: председател, а- 
гитпропчик и техник; председа
теля на бригадирския съвет да 
влезе във връзка с профксми 
тета на съотвеіното предприя
тие като член и да отговаря за 
работата на бригадата.

По въпроса за предмайското 
съревнувание, взе се решение 
то да се провежда по следните 
точки: а) по количествено уве
личение на производството; б) 
по качествено подобрение на 
производството; в) по затягане

на трудовата дисциплина и на
маление до минимум на безпри
чинните отсъствия . и закъс
нения.

Поради невъзможноста да 
се отчита работата на бригада
та от общината в тоя числен 
състав, в който се намира сега, 
решено бе тя да бъде разделе
на нь две отделни бригади със 
свои бригадири. Всяка бригада 
на свои събрания да си опре
дели своя патрон и оточни сво
ите членове. Всяка от тия бри
гади да си изработи свое таб
ло, на което да се постави пор
трета на патрона с имената на 
бригадирите.

На първомайската манифеста
ция всяка бригада да излезе 
със своите постижения, написа
ни художествено на плакат, а 
на бригадата-първенец ще бъ
де дадена натрада от 2,000 лв. 
с знаме.

На края се избра~комисия за 
ръководене на бригадирското 
съревнувание в състав: М. Пет
ров от текстилците, Дим. Сте
фанов от шив. кооперация, Ан
гел Даков от инженерния полк 
и Таня Христова от общината. 
Съвещанието привърши в 9 ча
са. Всеки бригадир излезе от 
салона с благородната амбиция 
неговата бригада да бъде пър
венец на 1 май и да носи с 
чест знамето на ударничество го.

Т. Жечев

Д-р Т. Бончев

До почистим добитъка,
обори те и водопсйните корита

Традиционното пролетно по
чистване на стопанските сгради, 
дворове, овощни градини и др., 
което Министерството на земе
делието провежда в селата от 
няколко години насам е обяве
но да стане през настоящата 
година от 8 март до 12 т. м. 
През тези пролетни дни наши
те стопани ще трябва да пред-,й 
приемат едно общо почистване 
на селищата, при което не 
малко внимание ще трябва да 
се отдаде и за почистването на 
добитъка, оборите и водопой- 
ните корита.

През зимните месеци доби
тъкът прекарва изключително 
в оборите. Като знаем, че по- 
вечето от тях са нехигиенични 
и че не винаги стопаните по
лагат необходимите грижи за 
почистването им, лесно обясни
мо е защо добитъкът заболява 
от различни външни паразити 
и болести, като въшки, краста 
и др. Стоплянето на времето 
позволява да се предприемат 
най-енергични мерки за основ
ното му почистване и излеку
ване. Всички ветер. лечебници 
и амбулатории разполагат с най 
различни ефикасни средства за 
борба с външните паразити и 
крастата, като за по .гледната те 
са и безплатни. Остава само 
заинтересуваните стопани д а 
потърсят съвета и помощта на 
ветеринарните служби, които с 
най-голяма готовност ще се от
зоват за да им помогнат. Доб
ре е да се знае, че оборката 
на домашните животни, специ
ално конете, трябва да бъде 
ежедневна грижа на стопаните. 
Не трябва да се забравят на
родните поговорки, че „добре 
почистеният добитък е наполо
вина нахранен“ и че „чистотата 
е половин здраве“.

Оборите трябва да бъдат 
хигиенични и винаги да се по
държат в чисто състояние. И 
на животните са необходими 
въздух и светлина, затова ние 
трябва да се стремим те да ги 
имат в изобилие. При основно
то почистване на оборите, кое

то сега със стоплянето на вре
мето са налага е необходимо 
да се извърши едно измиване 
на яслите и измазване иа сте
ните с вар. С това те ще ста
нат по светли, а знае се, че 
светлината е враг на болестите. 
Пода трябва да се подсуши и 
подравни, като трапчинките се 
запълват и трамбоват. Почист
ването и изхвърлянето на тора 
от оборите трябва да става 
ежедневно, понеже при престо
яване, той силно разваля възду
ха. Въобще обора трябва да 
има винаги чист и приветлив 
вид. Това основно почистване 
трябва да стане навик при на- 
щите стопани, като от време 
на време се предприема и де
зинфекция с варно мляко или 
креолин.

Водопойните корита също 
имат не малка вина за разнася
не на болестите по добитъка 
в селата. Това лесно става чрез 
носните изтечения, напр. както 
е случаят при. болестта „мит“, 
които остават в водопойните 
корита, при замърсявания и др. 
Ето защо наложително е основ
ното им почистване, като сте
ните на коритата предварител
но се изтъргват от водорасли
те, наслоената кал и пр. и след 
това се направи дезинфекция 
с варно мляко. Такива почист
вания трябва да се правят пе
риодически и то във всички 
населени места. А коне с носни 
изтечения, въобще не трябва 
да се допускат до общите во- 
допойни корита.

ВН И М А Н И Е!
И р о д ш м  5 декора ЛОЗЕ
на цяло или на части, 
намиращо се зад местността 

„ Т О П А Н Е Т О “
Справка при Пеню Дончев 
ул. Славянска 18 — Шумен 

1-2-126

Злокучен. Младежка тру- 
доза бригада е работила на 6 
т. м. по корекцията на река 
Камчия между селата Кълново 
и Злокучен, за предпазване по
севите от наводняване и уни
щожение. В бригадата са взели 
участие 105 младежи от града 
и 17 от селото.

За 7 часа младежите от Шу
мен са изкопали и изхвърлили 
244 куб. метра пръст, а само 
групата на злокученци 59 куб. 
метра. Проявили са се младе 
жите Али Хюсеинов. Петър Пет
ков, Господин Василев, Донка 
Калайлъкова и други.

Вечерта след упорития труд, 
строени в редици, младежите 
са били радушно посрещнати 
от доволното население.

ДИВДЯДОВО. На 6 т. м.
КДМ в селото ни проведе тру
дов ден, на който се явиха 56 
младежи, разделени на 2 бри
гади. Първата от 16 младежи 
работи по залесяването на ме- 
стноста „Баш Бунар“. Залесени 
бяха 2,000 дръвчета. Втората 
бригада от 40 души работи в 
общинската тухларница за из
равняване даора на същата. 
Предвидената работа бе завър
шена до 2 часа след обед.

В четири часа след обед ти
ма на спортното д-во „Чавдар“ 
игра футболен мач с тима „б“ 
на „П. Волов“ — Шумен. „Чав
дар“ победи при резултат 5 : 2.

К. Димитров
ДибИЧ. На 6 т. м. по ини

циативата на КДМ в с. Дибич, 
физкултурното д-во „Стрела“ и | 
ръководителите на „Септем
врийче“ бе проведен физкул
турен ден за младежите-учени
ци от гимназиите в гр. Шумен 
и септемврийчетата от с. с. Ди-; 
бич, Р. Димитриево, В. Друмево ! 
Ил. Р. Блъсково и Благово.

Преди обед септемврийчетата 
участвуваха в устроената Звезд
на щафета с сборен пункт с. 
Дибич, след което отделните 
дружинки си обявиха съревну
вание за най-добре изпълнени 
физкултурни номера и игри.

След обед бяха проведени 
състезания, в които взеха уча
стие предимно младежи от гим
назиите.

Състоялите се състезания бя
ха масово посетени от дибича- 
ни, което говори за големия и 
спонтанен интерес, който те 
проявяват към първите стъпки 
на младежта в спорта и физ
културата на село.

Г. Крумов

МАЛКИ ОБЯВЛЕНИЯ

Изгубена е бележка № 245 
от 18. II. 19 *7 год. за 2700 кгр. 
прана вълна, издадена от РК 
съюз, гр. Шумен, на Велю Ка- 
лев Велев, от с. Салманово, 
невалидна. 1—158

Изгубена е лична карта № 
710 издадена на 13. XII. 1938 
гсд. от Царевбродската община 
не Мехмед Коджа Османов, от 
същото село, невалидна. 1-161

Изгубена е лична карта № 
1412 издадена на 17. V. 1937 
год. от общината на с. Овчаро
во, Шуменско на Георги Стоя
нов Николов от с. Вехтово 
невалидна. 1—162

;щ . ш  се к ъ щ и
с 2 ш ктронки и голям
ДМР изжод на две улици
до Протесшнската

цтфква — Шумен 
Справка ул. П етър Делян 7. 
2 - 3 —99
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" Бре

С Б П Ф

По случай агитационната сед
мица на СБПФ в връзка с кон
греса на бившите политзатвор- 
ници в Париж, са проведени 
общоселски събрания в 14 се
ла от околията. .

Поправка
В миналия брой на вест. 

в дописката „Областното! 
сово знаме връчено на д* 
гимназия“ е допустната 
Контролната цифра бригадѣ СъГ 
за гимназията не е изпъл*о ' 
само 70 °/о, както е писан-1 Ва 
е надхвърлила цифрата ° 
бригадирка.
—- .......  1  Д-ь]

Трудово ш и .  земеделско стопанство с. Шті ш ш
____ О тдел при кред. кооп. „Солидарное*

ваі-

Б А Л А Н С
към 31 декември 1946 год.

ШЕК0ВШЕ и  ШШЕ

I. Разполагаеми средства 
Ценни книжа

II. Имоти и съучастия
Жив и мъртав инвентар 
Дялове в съюзи и др.

III. Предприятия
Полевъдство 
Животновъдство 
Трайни култ. и подобрения 
Спомагателни материали 
Земеделски произведения

IV. Собствени средства
Дялов капитал 
Фондове

V. Корективни сметки
Амортизация на имотите

VI. Чужди средства
Срочни влогове 
Спестовни влогове 
Кооператори

VII. Разни сметни
Временни смети 
Кредит, кооп. „Солидарност“ 
Зарегистриран труд

VIII. Резулсатни сметки
Общи разноски 
Лихви предв. печалби и др. 
Разходи и призоци____

Всичко
IX. Статистически сметки

Земи за кооп. стопанисв. 
Собств, от стопанисв. земи

А всичко

О Б О Р О Т И
Да дава | Да зема

37 О С 
ден 

зс 2, 
іст < 
еви1-
2НО
рвър

124000

5211631
50000

20809730
3608065

67822
1798156

14895397

310257

15083

63400
822462

9593934

10092016 
8783011

580520 
672592 

13287790 
90475609

4951763
46884

95474156

19317054
2032776

1400
845768

12447739

_0 С Т А ТЪЦ|алат 
Да дава І Да

-ЧПГВО
Стр

124000

4901374
50000

1234575
1121562

944866

4135700
3528836

13484775

6825396
9273654
430349

580520
672592

13287790

1492676
1575289

66422
952388

2447658

3266620

а Со 
го о
ГІЖДІ

ева. 
і Стр 
редг 
ероЕ 
одоі 
ово-
Ст&

ікул
,060
ИЛН!
ижд
В. б

1/948121Г
11215:екцІидеі

9«Кул 
ена 
947 

4072?:,20С 
27063‘ета. 
3890&,4ОС 

елн 
,00С 
а“ —

-4505048
4302 Ра 

нду
). г
>абс
,00(

Ст
„_ерс

90475609 14876427,14876С,50(
ъ т і

46784
4951763

95474156

4904979
лм. 
,. г.

4904>5ър
19781406 197Йиа;

Забележ ка: а. възнаграждене на трудоден 289 лв.
б. средно на декар рента 790 лв. V

Р А В Н О С М Е Т К А
за разходите и приходите на 31. XII. 1946 год. і 1 
Трудовото кооперативно земеделско стопанство—отд*ви: 

при кред. кооперация „Солидарност“ рги
тве

Наименование на разводите л е в а Наименование иа приходите
ан<

л евготс
■ені

I. Общи разноски
Заплати и надници 
Команд. и делегатски 
Канцеларски 
Отоплен, и осветлен. 
Пуб. абон. порто герб 
Наеми и данъци

II. Лихви
Лихви на влоговете 
Лих. на др. кр. сметки

III. Погашения
Амортиз. на имотите 
Аморт. трайни култур.

IV. Други
Заг.от жив и мърт.и-р 
Разни непредвидени 
Читс доход от І0ВВ4339 
лв. разпр. съгл. чл. 78 
от правилника:
30% въз. зем.—рента 
60°/0 възнагр. труд 
10% за фондовете

Всичко

341690
50311
62838
15315
20955
39796

177708
129724

933701
11165

6465^7 
193651

3175675
6396350
1092314

13287790

I. Доходи
От растениевъдство 
Изправл. грешки

II. Лихви

1 ЗІОббиі 
375а

И5

От лихви ,с/у аван. др. 
III. Други

От наеми на земи 
Печ. от жив и мъртав 
инвентар _
От разни приходи

386°’

112°
6421Ъ

Всичко 132877Й

Директор: (п.) Ст. Василев Председател: (п) М. Желязо
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Д В Е Г О Д И Ш Н И Я  С Т О П А Н С К И  П Л А Н
Шуменска околия и изпълнението му

до Шумен—3,000,000
С за
е°-' Съгласно оточнения двегоди
шен държавен стопански план 
Л'-і Варненска област, в Шумен-

{а околия се поставят следни-
црез

„Кабиюк*
лева.

Ч задачи за изпълнение 
Э47 и 1948 год.
Държавни строежи— довър

шване млекарницата в държав
но стопанство „Кабиюк“, пред- 

1*8|дена за 1947 год. на стой- 
зс 2,500,000 лв., довършване

"‘"іст от западното крилд__на
евическата гимназия, предви- 
“но за 1947 год. 6,000,000 лв, 

свърш ване административната 
Црлата на стойност 14,000,000.,
, овършване грубата работа на 
■Дтвора—7,000,000 лв.

Строежи на Министерството 
а Социалната политика—здани- 
го осигурителна каса—пред-
ижда се за 1948 год. 50,000 
ева.
; Строежи н а жилища към 
редприятията — Мехмед х. Си- 
еров 1947 год.— 300,000 лв. 
одор Илиев и синове с. Смя- 
ово—100,000 лв.
Строежи на БЗК банка—па- 

шуло-сушилни, предвижда [се 
,060,000 лв. за 1947 год., лю- 
илня за пилета с. Дибич пред- 
ижда се за 1948 год.—5,000,000 
в. банков клон—предвиден за 

10,948 год. — 80,000,000 ла., ко
лекция на Мадарска река пред

видено за 1947 год.—22,000,000 
в.,— 194Т год.—32,000,0С0 лв, 
Индустриални строежи—С Д. 

^Кулкус“ с. Тимарево—мвкаро- 
ена фабрика, предвидено за 
947 год. 300,000 лв., 1948 — 

'723,200,000 лв., „Силика“ Шумен 
Шетали, предвидено 1947 год. 
>90$,400,000 лв., А.Д. „Съгласие“— 

елница, предвидено 1948 год. 
,000,000 лв, О О. д-во „Задру- 
а“—консерв. ф-ка, предвидено 

,9^948 год.--6і300,000 лв.,
[303; Работнически жилища към 

ндустриални предприятия—О. 
). Д-во „Задруга“—консервена 
>абрика, предвидено 1947 год 
,000,000 лз.

Строежи Б. Д. Ж. — баня за 
^ерсонала, предвидено 1947 год 
376̂ 500,000 лв., строежи горски 

ътища—Петльовска д.г.с,—15, 
лм. 2,500,000 лв., Петльовска 
,. г. с. — 8 клм. 2,000,000 лв. 

9043ърбишко рев. набавяне мате

ски строежи—административно 
лесничейство Шумен — лесни- 
чейски дом Преслав— 2,000,000 Телефонни линии служба по 
лв Електрификация — далеко-; горите—Петковишко ОГС за 
провод Шумен—Цаар Крум — 300,000 лв., Патлеинско ОГС за 
Преслав с отклонение с. Див- 120,000 лв.
дядово. Цар Крум, Троица, Дирекция пътища— мостове 
Осмар, К и р и л о в о  и гр. Преслав _ СмЯдово -  Риш предвидено 

трансформатор- 1947 год> -^дю.ООО лв.

Ж е н и т е  и  у ч а с т и е т о  и м
в двегодишния стопански план

проведена окол. конференция

29 клм. и 6 
ски поста; далекопровод Шумен 
—Провадия с отклонение гара 
Каспичан, Златино, Венчан, и 
гр Нови пазар—54 клм, с 5 
трансформаторски поста; откло
нения от далекопровода Шумен 
—Изгрев за гара Хитрино и с. 
Каменяк 11 клм. с 2 трансфор
маторски поста; далекопровод 
Шумен—Смядово 26 клм.

Строежи санитарно ветери
нарна дирекция — Екарисаж 
Шумен 10,000,000 лв.

Строеж по скотовъдството— 
жилища за персонала завода

На много места в града и 
околията е отпочната работа за 
изпълнението на така поставе
ните в стопанския план задачи. 
Почти всички предприятия са 
отпочнали работа по изпълне
нието им. В с. Злокучен уси
лено се работи по електрифи
кацията, в с Радко Димитриево 
по водоснабдяването и т. н.

Нашия народ с пълно съз
нание отпочва работа за изпъл
нението на двегодишния сто
пански план.

На б т. м. в салона на Деви
ческата проф. гимназия се съ
стоя околийска конференция на 
женските дружества. Присъст- 
вуваха делегатки и гости от 
всички села на околията. Орга
низационен доклад бе изнесен 
от секретарката на д-вото др. 
М. Янева, а по стопанските въ
проси, за двегодишния стопан
ски план и участието ца жени
те в него говори др. Ж, Писко- 
ва, председателка на Окол. на
стоятелство на женските д-ва.

По докладите станаха рази
сквания, особено около стопан
ския план, който беше най-важ
ната точка на дневния ред.

На конференцията бе решено 
да се отпочне широко разясне
ние на двегодишния стопански 
план, да се набележат обектите

нашият р е п о р т я ж

Т К З С  „ Т Р А К Т О Р Н И  Б Р А З Д И “
Влизаме в двора на новопо

строената сграда на ТКЗ сто
панство „Тракторни бразди— с. 
Д-р Стамболски. Тя е на края 
на селото. В канцеларията е са
мо младият счетоводител Ди
митър Дечев. Поведохме разго
вор за стопанството. От него 
научихме, че тази сграда е стро
ена през миналото лято. Постро
ен е обор за добитъка, склад 
за фуража, навес за земедел
ския инвентар и канцелария. 
Канцеларията е още неизмаза- 
на, пода не е подкован с дъски, 
но това все пак не пречи да 
се работи в нея.

— Предстои ни да строим, ка- 
] зеа счетоводителя. Ще продъл
жим обора още толкова. Нови 
помещения ще издигнем. А там 
долу ще построим модерен сви- 
нарник и още много други ра
боти, необходими за стопан
ството.

— Защо са отслабнали коне
те, запитвам аз като влязохме 
в обора.

— Поотслабнаха, казва сче
товодителя, защото няма доста
тъчно фураж. Но нищо, нали

щ'иал—500,000 лв. Строежи гор- излязоха на зелено, добре е

К о о п е р а т о р и т е
|~и двегодишния стопански план

ц. ( Българското кооперативно 
движение, обединено сега в Цен- 

ралния кооп. съюз, с задовол
ство посреща двегодишния сто- 
ански план на държавата и с 

евБтовност пристъпва към изпъл- 
—-ението му. Планът предвижда 

азширение на кооперативния 
редит, засилване кооператив- 

10б?ите доставки и продажби и да- 
375а широко място на коопера- 

,ията. в областта на производ- 
твото. Въобще държавния сто- 

290ански план издига ксопераци- 
та като първостепенен фактор 
нашата страна и с това на 

кооператорите се дава възмож- 
юст по пътя на кооперативно

т о  строителство да служат на 
държавата и народа. И точно 

ова са мечтали кооператорите 
ірез фашистките режими, кога- 
о кооперациите водеха борба 
: държавата и нейните управ- 
іици за извоюване широки въз- 
южности за стопанска работа. 
Іега пътищата са открити и по 
ях тръгват милиони коопера- 
ори, вдъхновени от идеалите 
іа видят българския народ по 
іогат, по културен и по радо
стен, чрез реализиране двего
дишния стопански план.

^  На току що миналите общи 
287/Іъбрания на кооперациите от 

Шуменски район се - отчетоха

ва работата за следващата 1947 
година. Навсякъде можахме да 
установим, че кооператорите да
же и някои от тия, които по 
една или друга причина не спо
делят политическата линия на 
Отечествения фронт, сътрудни
чат на кооперациите за овладя
ване стопанския живот до въз
можните размери от коопера
циите.

Районният кооперативен съ
юз от своя страна пристъпва 
смяло към реорганизация на 
службите си с оглед най-резул
татно да извърши неговата ра
бота за реализирване на сто
панския план.

По отношение на кадрите са 
вземати о време мерки; шест
месечния кооперативен курс в 
Шумен е към своя край. В на
чалото на месец юни т. г. 65 
млади вдъхновени и технически 
подготвени кооперативни дея
тели ще отидат да работят в 
кооперациите.

Кооперациите са в настъпле
ние по всички стопански фрон
тове. Те ще реализират в по
вече предвижданията на дър
жавния стопански план.

Д. Хаджиев

През това време той беше 
наредил да извикат председа
теля на „Тракторни бразди“. Ко- 
гато последния дойде, запоз
нахме се и поведохме разговор.

— Е, кажете, казва бай Иг- 
нат. Защо сте дошли? Какво 
ви носи насам?

— Дойдохме да научим не
що за вашето стопанство и да 
направим снимки на коопера
торите, докато работят по бло
ковете.

— Хубаво сте намислили, ама 
сте закъснели. Ако бяхте да 
дойдете преди няколко дена, 
щяхте да направите снимки на 
всички кооператори. И на мъ
жете и на жените докато рабо
тят, а сега има тук там по ня
колко души. Ние вече привър
шихме пролетната посевна ра
бота. Остава да се съберем 
всички, когато почнем да ко
паем. Но нищо, елате, ще ви 
разкажа доколкото мога за на
шето стопанство.

Влязохме пак в канцеларията. 
Бай Игнат е весел човек. От 
време на време ни разсмива с 
някоя шега в разговора. От три 
години, откакто съществува сто
панството, той е негов предсе
дател. Стопанството е образу
вано още през 1945 година. Та
зи година членовете са увели
чени с 11 домакинства и сега 
са всичко 63 с 2.000 декара зе
мя, разделена на 19 блока.

— Миналата година, казва 
бай Игнат, бяхме на суша и ре
колтата е средна. И после той 
извади годишния баланс на сто
панството и даде сведения за 
общата печалба о г з ъ р н е -  
ните храни и други култури, 
която възлиза на 2,416,162 лв.

ТКЗС „Тракторни - бразди“ е 
реализирало печалби и от ши
вашкия отдял при стопанството, 
тухларницата, овцете, свинете, а 
също така и 124,205 лв възна
граждение от дирекция „Хра- 
ноизнос“ за внесена доброка
чествена пшеница сорт № 14 
за посев Общия приход за 1946 
год на „Тракторни бразди“ въз
лиза на 5,130,180 лв., а чистия 
доход за разпределение между 
членовете е 3,441,932 лз.

— Как разпределяте храните 
между членовете?

— Според изработените тру
додни и според вложената зе
мя в стопанството. Дембели ня
ма да храним я! — допълва о- 
бяснението си бай Игнат. Освен 
това, продължава той, членове
те получават възнаграждения, 
както за изработените трудодни 
така и за вложената в стопан
ството земя.

После гой обясни, че въве
дените норми в работата на 
ТКЗ стопанство насърчават още 
по-вече членовете и ги подтик
ват към съревнувание.

— А как сте тази година с 
посевите?

— Слава Богу, добре сме. А 
пък и земята ни издържа по
вечко на суша, защото умеем 
да я работим и почти нямаме 
измръзнали посеви, докато при 
частните стопани се забелязват 
по-големи измръзвания.

Разделяйки се с бай Игнат, 
ние го питаме за отношението 
на частните стопани към коопе
ративното обработване на зе
мята. Бай Игнат друса ръцете 
ни с коравата си мазолеста ръ
ка и обяснява.

на които ще работят жените и 
др. Повече от дружествата обе
щаха да осъществят по една 
или друга задача, като засяване 
дружествени ниви с памук, за
саждане овощни градини, захар
на тръстика, цвекло, отглежда
не на буби и др. Единодушно 
бе прието всяка земеделска сто
панка да удвои броя на отглеж
даните от нея пилета, патета, 
прасета, пуйки и др. през ми
налата година.

Във всяко село дружествата 
ще отлочнат организирането на 
летните детски градини. Насто
ятелствата на дружествата ще 
действуват пред кметовете на 
общините за образуване на ко
митети по детските градини. 
Също ще бъде отпочната ра
бота по образуването зеленчу
кови градини за изхранването 
на децата в тях.

На конференцията д-вото в 
село Дивдядово обяви съревну
вание на д-вото в Смядово, а 
д-вото в Злокучен на това в 
Янково.

Във връзка с деня на труда 
— Първи май бяха поставени 
пред дружествата много задачи 
за разрешение. Жените ще на
правят всичко възможно, щото 
той да се превърне в празник 
на всенародна радост.

Жените ще положат всички 
усилия, за да изпълнят взетите 
на конференцията решения, ще 
провеждат трудови дни за из
пълнението на местните стопан
ски планове — постройката на 
читалища, училища, комбинати, 
общииски домове и др.

Соочелево оързщззш
Шуменското градско женско 

д-во „Родолюбив“ спечели Ос- 
момартенското съревнувание, о- 
бявено на Варненското градско 
женско дружество.

Ден на майката
В Друмево. На 7 т. м. по

инициативата на женското д-во, 
съвместно с организацията „Сеп- 
темвтийче“ бе отпразнуван де
ня на майката. На първо място 
бяха поканени да седнат заслу- 

(_ега се опъват малко, жилите майки-героини и мно
годетните майки.

С голямо внимание бяха из
слушани декламациите на мал
ките септемврийчета. Изнесен

на

страхуват се още. Гледат някак 
с недоверие, но когато в сто
панството /іи пристигне „Стали- 
неца“ и като запори земята на 
длъж и шир, мнозина ще дой
дат при нас и тогава ще бъдем 
още по-силни.

— Безспорно, ще бъдете по- 
силни, потвърждаваме ние и се 
разделяме.

Г. Р.

бе доклад от секретарката 
д-вото Райна Петрова, след 
което бяха рецитирани стихот
ворения от младите членки на 
дружеството.

В. Димитрова

Защ ита ва природата

:ЛЯЗК\олеми кооперативни постиже-

На годишното събрание на 
Шуменската бакалска централа 
е решено да се отпусткат 50000 
лева за в полза на ученически-

іия през 1946 год. и се плану- те трапезарии и колонии,

Изгубена е кв. N° 471577 от 
Заема на свободата за 4000 лв. 
издадена на 21. VII. 1945 год. 
от общината на с. Браничево, 
Шуменско, на Сюлейман Сали
мов Даудов от с. Пристое, не
валидна. 1—156

След няколкократни съвеща
ния между учители, естествени
ци и агрономи в града ни бе 
свикано събрание и учредено 
дружество за защита на при
родата. На събранието присъст- 
вуваха представители на много 
културни организации в града, 
както и граждани, учаши се 
и др.

Областния началник на гори
те г. Я. Димитроз изнесе док
лад на тема: „В защита на при
родатае, в който след като от- 
беляза голямото разхищение 
на народното стопанство през 
миналите режими, подчетра за 
голямата необходимост от пре
възпитанието на голяма част от 
нашия народ, да гледа на дър
жавното на природното като 

Изгубена е кв. № 490463 от на свое. В делото за защита 
16. V. 1945 год. на сума 4000^8 нашата родна природа го- 
лева, от Заема на свободата, лям дял трябва да вземат кул- 
издадена от общината ва село. турните институти, народните! 
Капитан Петково на Юсуф Ред-: училища, административните I
жебов Юсуфов от същото село 
невалидна. 1—159.

органи 
те л

особено естественици
те, агрономите, ге

ографите, историците и др.
По доклада станаха разисква

ния, като се изказаха предсе
дателя на оф комитета г. Ф. 
Василев, народния учител Ве
ликов и др. Бяха взети кон
кретни решения и бе избрано 
настоятелство в което влизат 
областния началник на горите 
г. Янко Димитров, кмета на 
града г. Иван Маринов, обл. 
начолник на земеделието г. М. 
Топалов, коменданта на Нар. 
милиция Н. Жеков, представи
тел на нар. войска, народни 
учители и др.

Новооснованото дружество бе 
именувано „Дружество за за
щита на природата“ „Шумен
ско плато“, клон на БНСЗП.

Помощната организация бла
годари на Димитър Добрев от 
кв, „Авг. Попов“, който е вне
съл сумата 500 ла. по случай 
40 дена от смъртта на другар
ката си Минка Добрева,



Стр. 4, О С В О Б О Ж Д Е Н И Е "

Р Е Д А К Т И Р А  К О М И Т Е Т  
редакция и администрация 

ул. Д. Благоев — Шумен. Тел. 218.

Годишен абонамент 250 лева 
за шест месеца 150 лева 
обявления 20 лева кв. см.

■КДОіаВЕзаянвиа

П р и ш и  местни прегледи
на самодейните колективи 

на орг. „Септемврийче*
В връзка с националния фе

стивал, на 7 т. м. в града ни и 
околията бяха проведени прег
леди на самодейните колективи 
на организацията „Септемврий
че. Средищни преглгди са про
ведени в селата Средня, П. Во- 
лов, Царев брод, Мадара, Зло- 
кучен и Янково, а преди една 
седмица в селата К. Петко, 
Хитрино и Дибич. Средищните 
прегледи в останалите общини 
на Шуменска околия ще бъдат 
проведени след великденската 
ваканция.

На проведения в града прег
лед бяха представени всички 16 
първоначални, прогимназиални 
и частни малцинствени учили
ща, както и училищата на Див- 
дядсвска община.
' Ръкозодителите на орг. „Сеп
темврийче“ показаха неочаква
ни постижения. Бяха показани 
един монтаж, изобразяващ сел
ско-стопанската работа, ръче
ници, хора, балети, хорово из
пълнение на песни и рецита
ции. Бе представена жива кар
тина по стихотворението на 
Ботев—„Хаджи Димитър“.

Турските училища показаха 
красиви национални игри, съ
проводени от хор, игра с дай
рета и др.

Най големи постижения оба
че показаха Първа, Втора и 
Образцовата прогимназии в 
града, които се бореха за пър
венство. Това което даде Първа 
прогимназия—стегнат хор, мно
го дооро изпълнение, ръчени
ци и хора, наистина беше из
ненадващо. Втора прогимназия 
демонстрира масово изпълнение 
на^хорови гщсни, в които ли

чеше вещината на разработка
та. Образцовата прогимназия 
излезе с собствена детска ком
позиция—марш.

На 27 т. м. ще се състои 
Околийски преглед на всички 
самодейни колективи, които са 
показали по големи постиже
ния на местните прегледи.

От прегледите пролича, че 
ръководителите на организаци
ята „Септемврийче“ са положи
ли големи усилия, за да учат 
и възпитават децата, а самите 
деца показаха, че са такъв ма
териал, с който могат да се 
постигнат големи резултати, 
особенно в областта на худо
жествената самодейност.

Сливенския нар. хор 
в Шумен

Сливенският н а р о д е н  хор 
„Добри П. Чунтулов“ по слу
чай 66-та юбилейна година на 
хоровото дело в Сливен пред
приема под покровителството 
на Камарата на Народната Кул
тура концертна обиколка в 
градовете Варна, Добрич и Шу
мен от 14 до 19 април т. г. Хо
рът, в състав от 80 хористки и 
хористи, ще пристигне в Шу
мен на 17. IV т. г.

Този хор е известен като 
един от първенците на хорово
то изкуство у нас. Комплекту
ван от много добър певчески 
кадър и ръководен от вещия 
хоров диригент Илия Цеков, 
сливенският хор е печелил на
всякъде в страната, включител
но и столицата, блестящи успехи.

Симфоничен
концерт

Разградския симфони
чен оркестър ще изнесе 
на 20  т. м. симфоничен 
концерт в Шумен.

В програмата са застъ
пени Хайдн, Бетовен, 
Моцарт, Големинов и
Ш уберт.

!  Н И К О Л А  Ю Р Д .  Д Ж А Н К О В  §
АДВОМАТ -  ШУМЕН 1

ц известява на всички свои познати и приятели, че ц 
|  отново започва своята ЯДВОКЯТСКЯ работа |
І  2 - 3 ~ 154 $

Общо Търговско Сдруж ение -  гора Хитрино
П О К А Н А

фщісулЖ
На 13 т. м. (Великден) Шу

менския гарнизон устрои състе
зания, в които взеха участие 
представители от всички части 
на войската. В състезанието

Г  взеха участие и конници от кон
ния полк, които изпълниха ре
дица упражнения с конете си. 

I На проведеното щафетно бяга
не първенец излезе Конния 
полк. Изпълнена беше и играта 
„щурм“ от пехотни полк и ин- 
жен. полк, която завърши при 
резултат 9 : 5 за пех. полк. .

Накрая се състоя футболен 
мач между Арм. арт. полк й 
Арм. свърз полк.

Първото полувреме на мача 
протече при явно надмощие на 
Свързочния полк, и завърши 
при резултат 1 :0  за Арм. арт. 
полк.

През второто полувреме иг
рачите на свързочния полк не 
само, че не допуснаха гол, но 
повишиха резултата на 2 :0  в 
полза на часта си.

Мача завърши при резултат 
2 :0  за Арм. свърз. полк.

Хр. Капитанов

Съгласно протокол № 2 от 6-й април 1947 год. на Упра
вителния съвет на сдружението, поканват се членовете на 
същото на общо редовно годишно събрание на 20*й април 
1947 год., 9 часа преди обед, в клуба на Работническата пар
тия в гара Хитрино при следния

Д Н Е В Е Н  Р Е Д :
1) Отчет на Управителния и Проверителен съвети за 

дейността им през 1946 година.
2) Освобождаване от отговорност управителните тела 

за 1946 година.
3) Приемане бюджета на сдружението за 1947 година.
4) Избиране 5 души за членове на Управителния съвет 

на сдружението за една година и двама подгласници.
5) Избиране 3 души за членове на проверителния съвет 

за една година и двама подгласници.
6) Разни. \
Заб ел еж ка: Ако на горната дата и час не се явят до

статъчно членове то събранието се отлага с един час по-къс
но и се счита законно колкото и членове да присъствуват.

гара Хитрино, 6-й април 1947 год.
Председател: Д. Вичев Директор: Йордан Петров
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Шуменски областен военен съд -  Шумен
Обявление №  2628
гр. Шумен, 5 април 1947 година 

Шуменският областен военен съд известява на интере
суващите се, че от следния ден на обнародване на настояще
то, до 28 април 1947 година, 10 часа, в канцеларията на съ
щия съд гр. Шумен, ще се заведат преговори по доброволно 
спазеряване за наемане помещения в гр. Шумен, за нуждите 
на съда за финансовата 1947 година.

Зданието да бъде в центъра на града. Да има 18 стаи, 
една заседателна стая и изба.

Залог за правоучастие се иска сумата 5000 лева в бан
ково удостоверение.

Писмените предложения с обозначение годишния наем, 
числото на стаите и др. условия се приемат всеки присъствен 
ден в канцеларията на съда — Шумен.

Закона за Б. О. П. и правилника за прилагането му са 
задължителни при това спазеряване.

Разноските, като публикация, герб, данъци и др. са за 
сметка на наемодателя.
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БРИГЯДИР, всеки брига

БЛАГОДАРНОСТ
Дружество Военно-Инвалид гр. Шумен, съвмести 

ционния комитет и 120 семейства членове на също^-
ство, изказваме сърдечна благодарност за даденото
за провеждане на Великденската акция на Началник^ника
низона полк.. Овчаров, Окол. управител Иван Драг 
на превозната рота подпор. Недев, главния учител 
дядово Начев, Директора на прогимназията село С! 
Сийка В. Станева, главния учител на първоначалното 
от същото село Васил Станев, главния учител на село 
Стоян Батанов, учителката в село Благово Иванка Ст 
ва, Директора на прогимназията в село Ил. Р. Блъско̂  
ския н-к на село Васил Друмев, учителя на село Мътк 
динов, Директора на прогимназията в село Царев-бро̂  
ния учител на село Макак Тодоров, Кмета на село ди< и 
Г. Захариев, учителя на Ил Р. Блъсков, председател! 
комитет в с. Ружица, новопазарско и на всички уче№ 
горепоменатите села, взели участие в провеждане на*
с която се подпомогнаха с продукти 120 семейства лос 
ли от войните.
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|  Съобщавам на интересующите се в гр. Шуи 
|  и околията, който желае и има свободни и- !  с в и н с к и  в  е ж и  с бележка от община на 
I  К У Ч Е Ш К И  К О Ж И  без бележка понеж? раз 
$ свободни може да ги донесе за ИЗРАБОТВА мис 
I в кожарската ми работилница в гр. Шуким 
І в местноста „Индустриален квартал“
I  до мелница „Съгласие“.
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Семепроизводното стопанство и Селекционна во̂  

ция „Ендже“ в с. Царев Брод, шуменско обявява от 
курс за най-добър проек го-план за работнически 
лища при стопанството. Ж илищата ще се строг 
сметка на работническата фондация при стопанс пъ 
Щ е бъдат откупени три проекта. Първата прекни
30,000 лева, втората—20,000 лева и третата' 20<
лева. Срокът за предаването на проектите е до ми 
на месец април. Подробности в стопанството. ит
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Б А Л А Н С
на 31 декември 1946 година
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Каса 32941975 32799431 142544
Дебитори 546793! — 546793
Излишеци 38097898 27888391 1020^507| -

ст
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Материали в склад (стоки) 1408937
Строежи (постр. в строеж) 
Движими имоти 
Машини и инструменти 
Общи разноски 
Делов капитал 
Ремонт машини 
Нереализирани пречалби 
Кредитори 
Временни сметки 
Лихви и комисионни 
Загуби и печалби 
Учредителни разноски

9813143
144366
67641

413036

49293
276799

3621

901106
3133321

67641

413036
18515036

49293
276799
469105

1065227410188320
26449
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285667
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6679822
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В Е Д О М О С Т
за  „Загубите и Печалбите“ на 31. XII. 1946 г. на МТС-

I. Общи разноски ЗАГУБИ
Заплати 332357
Канцеларски 20208
Осветление и отопление 2820
Наеми 1 8000
Порто и герб 13365
Публикации 6648
Вестници и списания 500
Командировки 26880
Разни непредвидени 

От стоки
От лихви и комисионни

2238

Учредителни разноски
413036
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Директор: Богомил Чернев Председател: Инж. Н. Хар*-̂  
Счетоводител: Ат. Капитанов


